OPCION A

X+y—-2z=0
A.1.- Sea el sistema homogéneo de ecuaciones < ax—y+2z=0
X+2ay—z=0

a) Determinar el valor o valores del parametro a para que el sistema tenga soluciones distinta
de la nula

b) Resolver el sistema para el valor o los valores hallados en el apartado anterior

a) Son aquellos que hacen que el determinante de los coeficientes sea nulo y que generan
sistemas compatibles indeterminados

1 1 -2
A=la -1 1|=1+1-4a’-2-2a+a=-4a’-a=-a(da+1)=Si|[A=0=>-a(4a+1)=0=
1 2a -1

a=0
1 . . .
4as1=0mge_ L=VaeR _{_Z : O} = rang(A) = 3= Sistema Compatible Deter min ado

a=0
Cuando §, _ _ 1 = Sistema Compatible Indeter minado
4



l1-y 2-z
A.2.- Larecta X:T:

a) Determinar las coordenadas de

b) La distancias existentes entre c

corta a los tres planos coordenados en tres puntos

estos puntos

ada par de ellos

¢) Indicar cual es el que se encuentra en medio de los otros dos

a)
x=1
CorteconOXY =z=0=2-21=0=>1=1=>Ajy=1-3.1=-2
1=2-21=0
1
X=A X==
y-1 z-2 1 3
x=—3=— y=1-31= CorteconOXZEy=031—3/1=0:/1=538 y=0
T 2=2-22 ,_p_2_4
3 3
x=0
CorteconOYZ=x=0=1=0=Cqy=1
z2=2
b)
2 2
ABz(l,O,ij—(l,—Z,OF(—E,Z,EJ:‘AB‘z [—gj +22+(ij =1/4+36+16=\/%=g~\/ﬁu
3 3 3 3 3 3 9 3 3
Ez(o,l,2)—(1,—2,0)=(—1,3,2):‘E‘=\/(—1)2+32+22=\/ﬂu
2 2
Bc=(o,1,2)—(3,o,f}(—l,l,gj:»\sc\: (—lj +12+(3j _ [roxa N4 1 g
3 3 3 3 3 3 9 3 3

¢) El punto medio es el B, se denota en las distancias, los mas alejados son A y C cuya
distancia es igual a la suma de la distanciasde AaBydeBaC



A.3.- Descomponer el nimero e en dos sumandos positivos de forma que la suma de los
logaritmos neperianos de los sumandos sea maxima
Calcular dicha suma

{ e=Xx+y=>y=e—x 1 (1) e-x-x e-2x
S e

=S§'== = = ;s =>3=0=>e-2x=0=>
—Inx+Iny=Inx+In(e—x) x e-x xle-x) ex—x

e
E=2X=>X=—

s -2x(e-x)-(e-2x)-(e-2x) _ —2xe+2x’ —(e? —dex+4x?)  —2x% —e? + 2ex

x?(e - x)? x?(e - x)?  X(e-x)
2
e e 2 e2
e _2(2) _e2+2e(2j (-2), —ef+e’ (-2), 2 8 .
s = | = 2 = > =—5—5 =—— =——<0= Maximo
2 e[ (e ez(ej et e e e
(5)1=-(5) 4l2) 4 e
_e_S_¢
y 2 2
b)

S:In3+lnE
2 2
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=3
7~ N\
N | @
N | @
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S
7N\
INNELS
N—

Tambien se puede dar como=S =Ine*-In4=2.Ine-In4=21-In4=2-In4



A.4.- Calcular el area encerrada entre las gréficas de larecta Y = X+ 2 y la parabola y = x?

. . 1+4/9
Puntos de corte entre funciones = x+2=X"=>X"-X-2=0=>A=1+8=9>0= x = 5 =
1+3 9
X=— = 0+2=2 )
=>X=0= = X+2>X° en -1<x<2=
1-3 02=0
Xsz_l

A:j[(x+2)dx—jx2 dx :%.[XZ]Zl +2[X]31 —%.[x3]21 :%.[22 _(_1)2]+ 2_[2_(_1)]_%,[23 _(_1)3]

1 1 3 9 3 . 9,
A==.(4-1)+6-=-B—(-1)]=>+6-2=243=2
> (4-1)+6 3 [8-(-1)] 2+6 : 2+3 5



OPCION B

2 _
B.1 a) Determinar una matriz cuadrada X que verifigue AX + XA = (3 3 j siendo

10
11

2

b) Analizar, posteriormente, si la matriz X es invertible, y
inversa.

en el caso de serlo calcular su matriz

a)
1 0)(a b a b)(1 0 2 -2 a b a+b b 2 -2
. + . = = + = =
1 1)\c d c d/){1 1 3 3 a+c b+d c+d d 3 3
2a+b=2 2a—1:2:>a=%
2a+b 2b 2 -2 2b=-2=b=-1 3 3
= = —+2c+d=3 =2c+d=3-—=
a+2c+d b+2d 3 3 a+2c+d=3 2 2
biod =3 ~1+2d=3=d=2
3
de42=Smoc=S gl x| 2
2 2 2 4 1y,
4
b)
3 _
X|=|2 |23 tig 1127l Mg gyl (gixt)=
1oL, 20 4 4 4 4 X|
4
4
3 1 2 1 2 1) 4 (2 1) | =
Xt=|2 “Z|=dx)=1 3|>x*==1 3|=—./1 3|=|11 1l
12 42 Ule2) By 2) |22
11 11



B.2.
_ B X+2y—-2=3
a) Sear larecta interseccion de los dos planos
2X—-y+z=1
a) Determinar el plano 7 que contiene a la recta r y que pasa por el origen de coordenadas.

b) Escribir la ecuacion de la recta perpendicular a 7 y que pasa por el punto (1,0, 1)
a) Utilizaremos la ecuacioén del haz de planos que pasa por la recta interseccion de los planos.

Calcularemos el parametro de ese haz que pasador el punto dado (el origen de coordenadas)
que nos da el parametro con el que calcularemos el plano pedido

X+2y-2-3+A2x-y+2-1)=0=0+2.0-0-3+4(2.0-0+0-1)=0=-3-1=0=>1=-3
X+2y-2-3-3-(2x-y+2-1)=0=x+2y-2-3-6x+3y-32+3=0= -5x+5y—-4z=0
= r7=5x-5y+4z=0

b) La recta r, pedida, tiene como vector director el del plano &

X=1+54 . .
7=1+44 B



B.3.- Sea el polinomio Xx° +ax® +bx+c

a) Determinar los coeficientes a , b y ¢ sabiendo que tiene extremosenx =-1yen x =1y que
pasa por el origen de coordenadas

b) Estudiar la naturaleza de ambos extremos

a)
f(0)=0=0°+a0’ +b0+c=0=>c=0
f'(x)=3x>+2ax+b =1 f'(-1)=0=3(-1)° +2a(-1)+b.=0=3-2a+b=0= 2a+b=-3=
f'1)=0=>3.1°+2al+b.=0=3+2a+b=0=2a+b=-3
b=-6=>b=-3=2a-3=-"3=2a=0=>a=0
f(x)=x>-3x

b)

f,.(x)_6X:>%f"(—1):6.(—1):—6<0:> Méximo = f(-1)=(-1)° —=3(-1)=-1+3=2=(-1,2)
B f'(1)=6.1=6>0= Minimo= f(1)=1°-3.1=1-3=-2=(1,-2)



B.4,- Seala parabola f(x)=x? —6x+9

a) Probar que es tangente a uno de los ejes coordenados, indicando a cual
b) Calcular el area encerrada entre la gréafica de la parabola y los dos ejes coordenados
a)

f'(x)=2x-6= f'(x)=0=>x=2x-6=0=x=3= f(3)=3"-6.3+9=0=En(3,0)
Tangente al eje OX (abcisas)en el punto indicado

b)
f(x)=0:>x2—6x+9:0:>A:36—36:O:>x=g:3
f(2)=22-6.2+9=1= f(x)>0=VxeR/0<x<3

A:f(x2 —6x+9)dx:%-[x3]§ —6%-[x2]§ +9-[x =%-(33 ~0°)-3-(32-0%)+9-(3-0)

A:2—37—3-9+9-3:9u2



